Bevezetés a Szamitaselméletbe 11.
4. gyakorlat

1. Egy vallalatnal hét palyazo jelentkezett hat iires munkahelyre (szamozzuk ezeket 1-t6l 6-ig), egy
ember tobb helyre is: Aladar az 1-es; Béla az 1, 3-as; Csaba a 2, 4, 6-o0s; Dani a 2, 5-0s; Erzsi a 3, 4,
5, 6-0s; Feri az 1, 3-as; Géza a 3-as munkahelyre.

a) Dontsd el, hogy betolthet6-e mind a hat munkahely (egy ember csak egy helyre keriilhet)! Ha
nem, akkor hany tolthetd be?

b) Valtoztat-e valamin, ha Feri meggondolja magat és a 2-es munkahelyet is hajlando elfogadni?

2. Jelolje G az alabbi abran lathato grafot. Hatarozzuk meg v(G), o(G), 7(G) és a(G) értékeét!

3. Egy 2n pontu egyszerd grafban minden pont foka legaldbb n. Bizonyitsuk be, hogy ekkor van
benne teljes parositas!

4. Legyen a H graf csucshalmaza V = {1,2,...,2001}, és az i,j € V csucsok kozott pontosan akkor
menjen él, ha az ¢ + j szam 3-mal osztva 1 maradékot ad. Hatarozzuk meg a kovetkezd értékeket:
v(H), o(H), 7(H), a(H). (ZH, 2001. marcius 29.)

5. Egy iskolaban a didkok kiilonféle bizottsagokat valasztottak (egy ember tobbnek is tagja lehet)
és most minden bizottsag a sajat tagjai koziil egy-egy elnokot szeretne kinevezni. Barmely bizottsag
barmely tagja alkalmas lenne elnoknek, de nem akarjak, hogy valaki egyszerre tobb bizottsagnak is
elnoke legyen. Mikor valosithato ez meg? (Keress sziikséges és elégséges feltételt!)

6. Egy kirandulason n hazaspar vesz részt. El kellene osztani kozottiik 2n kiilonb6z6 fajta csokit ugy,
hogy mindenki egyet-egyet kapjon. Tudjuk, hogy mindenki legalabb n fajtat szeret a csokik koziil.
Tovabba minden emberre teljesiil, hogy ha ¢ valamelyik fajta csokit nem szereti, akkor a hézastarsa
ezt a fajtat biztosan szeretni fogja. Bizonyitsd be, hogy a csokik szétoszthatok gy, hogy mindenki
olyat kapjon, amit szeret! (ZH, 1999. méjus 19.)

7. Bizonyitsd be, hogy minden egyszerii G gratban 7(G) < 2v(G) teljesiil.

8. A 2k + 1 pontn, egyszeri G gratban minden pont foka legalabb k + 1. Mennyi v(G), a fiiggetlen
¢lek maximalis szamanak értéke? (ZH, 2003. majus 13.)

9. Egy szigeten n torzs él, foldmiiveléssel és vadaszattal foglalkoznak. Belvillongasok miatt a Foldm-
velésiigyi minisztérium felosztja a szigetet n egyenld parcellara, hogy minden torzs egyet-egyet kap-
jon. Ugyanezt teszi a Vadaszati Minisztérium is, nem tudva a mar létezs felosztasrol. Igy minden
torzs kap egy parcellat foldmitdvelés, egyet pedig vadaszat céljabol. Bizonyitsd be, hogy a parcellak
kioszthatok gy, hogy minden torzs foldmidvelési és vadaszati parcellajanak legyen kozos része!

A vilag legjobb animécioja:
http://thepiratebay.org/torrent /4311946/The Thief and The Cobbler - Mark III Recobbled Cut



